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 ساده                     درس اول: زنگ علوم                                                           پاسخنامه

 خواهرش وانیل و بود ولرم یعل وانیل چاي ختیر چاي وانیل دو در را شکر مقداري خواهرش و خودش براي یعل -1

 حل زودتر داغ عاتیما در شکر دیشا گفت او شد حل تر عیسر خواهرش وانیل در شکر که کرد مشاهده. او  بود داغ

 . است سازيفرضیه  کی او گفته نیا.  شود

 جواب به نکهیا براي پس ،باشد مطالعه روش از آن علت دیشا کرد فکر و بود شده فیضع شیها درس در یکم محمد -2

 کدام هر و.... (  و نترنتیا ، معلمان از پرسش ، کتابخانه)  پرداخت یبررس به مطالعه هاي روش نهیزم در برسد شخود

 . ستا مطالعه و قیتحق مرحله در خود قیتحق درانجام فعلا محمد من نظر به . کرد ادداشتی را

  . دیکن پرُ مناسب کلمات با را ریز یخال يجاها -3

 .شود ینم جادیا یگودال کند، سقوطاقیانوس )آب(  در یسنگ شهاب اگر( الف

 تر کم شده جادیا گودال عمق باشد،کم تر نیزم با گلوله برخورد سرعت و سخت تر گلوله برخورد محل خاک هرچه (ب

 .بود خواهد

 .شود کسب يتر درست جینتا تا شود یم سبب تکرار آزمایش ،یعلم یبررس هر در (ج

 تنها خود، شیآزما بودن حیصح يبرا او بسنجد، را هوا رطوبت زانیم و نان زدن کپک زانیم ي رابطه خواهد یم رضا -4

                                                                دهد؟ رییتغ ها نمونه در دیبا را عامل کدام

 مقدار و دهد رییتغ را هوا رطوبت زانیم دیبا او هوا، رطوبت زانیم و نان زدن کپک زانیم ي رابطه یبررس يبرا : پاسخ

 .ردیبگ اندازه را نان يرو کپک رشد

 متوسط  

 سازي هیفرض( است دهیرس اثبات به مختلف هاي شیآزما با که) یعلم مسئله کی یینها جهینت درباره نظر انیب به -5

  غ      ◯ ص          .ندیگو یم

  .دیکن پر مناسب يها عبارت با را ریز یخال يجاها -6

 . رسد یم نیزم به دیرتر جسم باشد، تر شیب جسم سطح چه هر ، میکن یم رها ارتفاع کی از را جسم چند یوقت( الف

 باشد، تر شیب خاک سطح از گلوله ي فاصله هرچه م،یکن رها باغچه خاک يرو را یچوب و اندازه هم ي گلوله چند اگر( ب

 .شود یم بزرگ تر  شده جادیا گودال ي دهانه قطر و شود یم بیش تر خاک سطح با گلوله برخورد سرعت
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 باغچه خاک يحاو ظرف کی يرو مختلف يها ارتفاع از را کسانی کاملاً ي گلوله چند شیآزما کی در يآموز دانش -7

 را يزیچ چه شیآزما نیا در خواهد یم او. ردیگ یم اندازه را گلوله هر توسط شده جادیا گودال عمق،  کند یم رها

 کند؟ یبررس

 شده جادیا گودال عمق بر گلوله شدن رها ارتفاع ریتأث:  پاسخ

 دارد يتر شیب سطح که یجسم م،یکن رها يبلند کی از را متفاوت يها سطح و کسانی يها جرم با جسم دو اگر -8

 که يا لحظه در تر کوچک سطح با جسم سرعت از رسد یم نیزم به که يا  لحظه آن سرعت و رسد یم نیزم به دیرتر

 .باشد یم کم تر رسد یم نیزم به

  .دیببر نام مورد 2 دارد؟ یبستگ یعوامل چه به ، سنگ شهاب برخورد هنگام در شده جادیا يها گودال عمق و قطر -9

 .دیده حیتوض گودال عمق و قطر در را کدام هر اثر

 سنگ شهاب ي اندازه و  سنگ شهاب سرعت:  پاسخ

 .بود خواهد تر قیعم شده جادیا گودال باشد، تر بزرگ سنگ شهاب ي اندازه چه هر -

 .بود خواهد تر بزرگ شده جادیا گودال قطر باشد، تر شیب سنگ شهاب سرعت چه هر -

 برخورد سرعت باشد، بیش تر خاک سطح از گلوله ي فاصله چه هر خاک، ظرف کی يرو گلوله کردن رها شیآزما در -10

 .شود یم بزرگ تر گودال ي دهانه قطر و شود یم بیش تر  خاک سطح با گلوله

  دارد؟ نیزم به آن دنیرس زمان بر يریتأث چه جسم کی سطح ي اندازه -11

 شیافزا نیزم به آن دنیرس زمان و شده تر کم نیزم به جسم برخورد سرعت شود، تر شیب جسم کی سطح چه هرپاسخ : 

 .ابدی یم

  : میکن یبررس آن در شکر شدن حل زانیم بر را آب يدما اثر میخواه یم -12

 دماي آبپاسخ :  م؟یبده رییتغ دیبا را يزیچ چه – الف

 آب در شده حل شکر مقدارپاسخ :  م؟یکن يریگ اندازه دیبا را يزیچ چه – ب

 …  و ظرف جنس ظرف، شکل آب، مقدار آب، نوعپاسخ :  م؟یده رییتغ دینبا را ییزهایچ چه – ج
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   ساده   

 کند یم رها خاک از پر یظرف يرو بر ،(يمتر 2 و 1 ، 5/0) متفاوت يها ارتفاع از را کسانی یچوب ي گلوله سه آرش -13

 عمق و شدن رها هنگام خاک سطح از گلوله ارتفاع ي رابطه نمودار کدام. ردیگ یم اندازه را شده جادیا گودال عمق و

 دهد؟ یم نشان یدرست به را شده جادیا گودال

                

      

  

 

 

 

 

 شیب شده جادیا گودال عمق باشد، تر شیب شدن رها هنگام خاک سطح از گلوله ي فاصله هرچه« . 4» ي نهیگزپاسخ : 

 .بود خواهد تر

 شود؟ ینم کامل یدرست به نهیگز کدام با ر،یز عبارت یخال يجا -14

  «.شود یم شده جادیا گودال عمق …....… سبب ، …....… برخلاف …...… خاک، سطح يرو گلوله کی کردن رها شیآزما در»

 شیافزا –  گلوله جرم کاهش – گلوله يساز رها ارتفاع شیافزا (1

 کاهش –  گلوله ي اندازه شیافزا – خاک به گلوله برخورد سرعت کاهش (2

 شیافزا – گلوله يساز رها ارتفاع شیافزا – خاک شدن تر سخت و سفت (3

 کاهش – گلوله جرم شیافزا - گلوله ي اندازه کاهش (4

 گودال عمق کاهش باعث خاک شدن تر سخت و سفت خاک، سطح يرو گلوله کی کردن رها در« . 3» ي نهیگز پاسخ :

 یم شده جادیا گودال عمق شیافزا سبب گلوله ي اندازه شیافزا و جرم شیافزا ، يساز رها ارتفاع شیافزا و شده جادیا

 .شود یم تر شیب زین خاک سطح به گلوله برخورد سرعت باشد، تر شیب گلوله کردن رها ارتفاع هرچه. شود

 

1 ) 
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 را عامل کدام شیآزما نیا در. میکن یبررس را اهیگ رشد سرعت بر دیخورش نور تابش زمان مدت ریتأث میخواه یم -15

 م؟یردهییتغ دیبا

 .شود یم داده اهیگ به که یآب زانیم (2                                                                   اهیگ رشد سرعت (1

 .شود یم داده اهیگ به که یآب نوع (4                                    اهیگ بر دیخورش نور تابش زمان مدت (3

 م،یکن یبررس را اهیگ رشد سرعت بر دیخورش نور تابش زمان مدت ریتأث میخواه یم که یهنگام« . 3» ي نهیگز پاسخ :

 سرعت م؛یریبگ نظر در کسانی و ثابت را عوامل ریسا و میده رییتغ را اهیگ بر دینورخورش تابش زمان مدت تنها دیبا

 .میریبگ اندازه دیبا که است یعامل اهیگ رشد

 است؟ نادرست ریز يها نهیگز از کی کدام خاک، يرو ارتفاع از گلوله کردن رها شیآزما در -16

 .بود خواهد تر شیب شده جادیا گودال عمق باشد، تر شیب گلوله کردن رها ارتفاع هرچه (1

 .کند یم جادیا تر بزرگ ي دهانه قطر با یگودال باشد، تر بزرگ گلوله ي اندازه هرچه (2

 .بود خواهد تر کم شده جادیا گودال عمق باشد، تر کم گلوله جرم هرچه (3

 .بود خواهد تر کم شده جادیا گودال عمق باشد، تر نرم گلوله برخورد محل خاک هرچه (4

 .بود خواهد تر شیب شده جادیا گودال عمق باشد، تر نرم گلوله برخورد محل خاک هرچه«. 4» ي نهیگزپاسخ : 

 

 به کسانی ارتفاع کی از را آن جرم هم کوچک ي زهیر سنگ تکه کی و گرم 4 جرم به کاغذ ورق کی دیکن فرض -17

 (است کسانی حالت دو هر در شیآزما انجام طیشرا)  چرا؟ رسد؟ یم نیزم به زودتر کی کدام. میکن یم رها زمان هم صورت

 .است تماس در هوا با آن از يتر کم سطح چون - سنگ (1

 .کند یم حرکت هوا در یراحت به و است تر نرم یلیخ چون - کاغذ (2

 .دارند برابر جرم چون - رسند یم نیزم به هم با دو هر (3

 .شوند یم رها کسانی ارتفاع از چون - رسند یم نیزم به هم با دو هر (4

 یم نیزم به زودتر دارد، هوا با يتر کم تماس سطح سنگ چون شوند، رها سنگ و کاغذ که یوقت« . 1» ي نهیگزپاسخ : 

 .رسد
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 ارتفاع از را آن و کرده استفاده یآهن ي گلوله کی از ن،یزم به ها سنگ شهاب سقوط ي شده يساز هیشب شیآزما در -18

 نیا در. میریگ یم اندازه را شده جادیا يها گودال عمق و میکن یم رها ظرف کی داخل خاک سطح يرو یمختلف يها

 رد؟یگ یم قرار یبررس مورد يزیچ چه شیآزما

 شده جادیا گودال عمق بر گلوله جنس ریتأث (1

 شده جادیا يها گودال عمق در گلوله ي اندازه ریتأث (2

 شده جادیا يها گودال عمق بر نیزم تا گلوله ي فاصله ریتأث (3

 شده جادیا يها گودال عمق بر برخورد محل خاک نوع ریتأث (4

 جنس نیبنابرا، میا کرده استفاده خاک نوع کی يحاو ظرف کی و گلوله کی از که ییجا آن از.  «3ي » نهیگزپاسخ :

 عمق بر گلوله شدن رها ارتفاع ریتأث میخواه یم شیآزما نیا در. است ثابت برخورد محل خاک نوع و آن ي اندازه گلوله،

 را برخورد محل خاک نوع و گلوله ي اندازه گلوله، جنس علت نیهم به م،یکن یبررس را نیزم در شده جادیا گودال

 .میده یرمییراتغ گلوله شدن رها ارتفاع فقط و داشته نگه ثابت

 است؟ نادرست جمله کدام -19

 .داشت خواهد نیزم سطح در يتر کم سرعت م،یکن رها نیزم سطح از يبالاتر ارتفاع از را يا گلوله چه هر (1

 .میکن کسب يتر درست جینتا تا شود یم سبب شیآزما تکرار ،یعلم یبررس کی در (2

 .شود ینم جادیا یگودال کند، سقوط انوسیاق در یسنگ شهاب اگر (3

 .است شده دیتول يادیز یعلم اطلاعات زمان، گذشت با (4

 نیزم سطح در يتر شیب سرعت م،یکن رها نیزم سطح از يبالاتر ارتفاع از را يا گلوله چه هر.  «1گزینه ي »پاسخ : 

 .داشت خواهد

 يرو يمتر 5 ارتفاع از را گلوله همان دوم حالت در و يمتر 10 ارتفاع از را يا گلوله اول حالت در ش،یآزما کی در -20

 است؟ بوده رییتغ بدون و ثابت حالت دو هر در ریز يها نهیگز از کی کدام. میکن یم رها نیزم

 گودال عمق( 2                                                    نیزم با گلوله برخورد سرعت( 1

 گلولهه ي انداز( 4                                                    نیزم از گلوله ي فاصله( 3
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 رها یمتفاوت يها ارتفاع از را گلوله چون اما است، بوده کسانی حالت دو هر در گلوله ي اندازه« . 4ي » نهیگزپاسخ : 

 حالت دو هر در است، شده جادیا که یگودال عمق و نیزم با گلوله برخورد سرعت ن،یزم از گلوله ي فاصله م،یا کرده

 .است بوده متفاوت

 رها  نیزم يرو يمتر 3 ارتفاع از( 2) شکل صورت به دوم بار و( 1) شکل صورت به بار کی را يکاغذ مکعب کی -21

 رسد؟ یم نیزم سطح به زودتر جسم حالت کدام در. میکن یم

 (2) حالت  (2                                                               (1) حالت  (1

 دکر مشخص توان ینم  (4                 .رسند یم نیزم سطح به زمان هم دو هر (3
 

 به نسبت اول، حالت در جسم نیبنابرا. رسد یم نیزم به رترید باشد، تر شیب جسم سطح چه هر.  «1» ي نهیگزپاسخ : 

 .رسد یم نیزم سطح به زودتر دوم، حالت

 

. بود خواهد.........  شده جادیا گودال قطر باشد،.........  سنگ شهاب سرعت و.........  سنگ شهاب ي اندازه هرچه -22

 .(طیشرا ریسا بودن کسانی فرض با و چپ به راست از بیترت به)

 تر بزرگ - تر کم – تر کوچک( 2                                           تر کوچک – تر کم – تر گ بزر( 1

 تر کوچک – تر شیب – تر کوچک( 4                                                   تر گ بزر – تر شیب – تر گ بزر( 3

 جادیا گودال قطر باشد، تر شیب سنگ شهاب سرعت و تر بزرگ سنگ شهاب ي اندازه هرچه« . 3ي » نهیگز  پاسخ :

 .بود خواهد تر بزرگ شده

 

« ب» شکل چتر با ارتفاع همان از گرید بار. شود یم رها يمتر 55 ارتفاع از «الف» شکل چتر با  بار کی يچترباز -23

 است؟ تر کم چتر کدام از استفاده هنگام نیزم سطح به چترباز دنیرس زمان مدت .شود یم رها

        .کرد نییتع توان ینم (3                         «ب» (2                                «الف» (1

                 .است برابر چتر دو هر يبرا نیزم سطح به چترباز دنیرس زمان مدت (4

« ب» چتر از چترباز که یهنگام نیبنابرا. رسد یم نیزم به رترید باشد، تر شیب جسم سطح هرچه.  «3» ي نهیگزپاسخ : 

 .رسد یم نیزم سطح به زودتر کند، یم استفاده

 2حالت  1حالت  
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 است؟ رگذاریتأث سنگ شهاب کی توسط شده جادیا گودال قطر در ریز عوامل از کی کدام -24

       سنگ شهاب سرعت( 2                                          سنگ شهاب ي اندازه( 1

 موارد ي همه( 4                           سنگ شهاب برخورد محل جنس( 3

 شده جادیا گودال قطر در سه هر آن برخورد محل جنس و آن برخورد سرعت ، سنگ شهاب قطر «4ي » نهیگزپاسخ : 

 . هستند رگذاریتأث

 گودال ي دهانه قطر و شود یم......  نیزم با گلوله برخورد سرعت باشد،.........  نیزم از گلوله ي فاصله چه هر -25

 . شود یم......... شده جادیا

 تر کم _ تر شیب _ تر شیب ( 2                                         تر شیب _ تر شیب _ تر شیب( 1

 تر شیب  _ تر کم _ تر کم( 4                                         تر کم _ تر شیب _ تر کم( 3

 و شود یم تر شیب نیزم با گلوله برخورد سرعت باشد، تر شیب نیزم از گلوله ي فاصله چه هر« . 1ي » نهیگزپاسخ : 

 . شود یم تر شیب زین شده جادیا گودال ي دهانه قطر

 ي درهمه شیآزما طیشرا) داد؟ رییتغ دیبا را ریز مورد کدام عدس، اهیگ رشد يبرا خاک نیبهتر نییتع شیآزما در -26

  .(است کسانی ها، حالت

 خاک نوع( 4                                خاک مقدار( 3                               نور( 2                  رطوبت( 1

 در. داشت نگه ثابت را عوامل هیبق و داده رییتغ را عامل کی دیبا ،يا سهیمقا يها شیآزما در« . 4» ي نهیگز  پاسخ :

 .داشت نگه ثابت را عدس اهیگ رشد در مؤثر عوامل هیبق و داد رییتغ را خاک نوع دیبا شیآزما نیا

 

 گودال ي دهانه قطر و شود یم......  نیزم با گلوله برخورد سرعت باشد،.........  نیزم از گلوله ي فاصله چه هر -27

 .  شود یم ......... شده جادیا

 تر کم _ تر شیب _ تر شیب( 2                                         تر شیب _ تر شیب _ تر شیب( 1

 تر شیب _ تر کم _ تر کم( 4                                     تر کم _ تر شیب _ تر کم( 3

 و شود یم تر شیب نیزم با گلوله برخورد سرعت باشد، تر شیب نیزم از گلوله ي فاصله چه هر« . 1گزینه ي » پاسخ : 

 .  شود یم تر شیب زین شده جادیا گودال ي دهانه قطر
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 باشد، . . . شود یم رها خاک ظرف کی داخل به که يا گلوله ي فاصله چه هر که است شده مشاهده شیآزما کی در -28

 .شود یم. . .  شده جادیا گودال ي دهانه قطر و شود یم. . .  گلوله برخورد سرعت

 تر شیب -تر کم-تر شیب( 2                                              تر شیب -تر شیب -تر کم( 1

 تر شیب -تر شیب -تر شیب( 4                                                         تر شیب -تر کم-تر کم( 3

 برخورد سرعت باشد، تر شیب شود یم رها خاک ظرف کی داخل به که يا گلوله ي فاصله هرچه« . 4» ي  نهیگزپاسخ :  

 .شود یم تر شیب شده جادیا گودال ي قطردهانه و شود یم تر شیب گلوله

 

 ي درهمه شیآزما طیشرا) داد؟ رییتغ دیبا را ریز مورد کدام عدس، اهیگ رشد يبرا خاک نیبهتر نییتع شیآزما در -29

 .(است کسانی ، ها حالت

 خاک نوع( 4                                 خاک مقدار( 3                         نور( 2                    رطوبت( 1

 نیا در. داشت نگه ثابت را عوامل هیبق و داده رییتغ را عامل کی دیبا ،يا سهیمقا يها شیآزما در« . 4» ي نهیگزپاسخ : 

 .داشت نگه ثابت را عدس اهیگ رشد در مؤثر عوامل هیبق و داد رییراتغ خاک نوع دیبا شیآزما

 شود؟ کسب آن از يتر درست جینتا که شود یم سبب یعلم روش مراحل از کی کدام تکرار -30

 يساز هیفرض( 4                         يریگ جهینت( 3                             شیآزما( 2                    مشاهده( 1

 .شود کسب يتر درست جینتا تا شود یم سبب شیآزما تکرار یعلم یبررس هر در.  «2ي » نهیگزپاسخ : 

 

 کند؟ یم کامل یدرست به را ریز ي جمله نهیگز کدام -31

 ي لحظه در آن  سرعت هرچه و..............  شده جادیا گودال عمق باشد، تر بزرگ سنگ شهاب نوع کی ي اندازه هرچه

 .بود خواهد...............  شده جادیا گودال ي دهانه قطر باشد، تر شیب نیزم برخوردبه

 تر بزرگ -تر شیب( 2                                                تر کوچک -تر شیب( 1

 تر بزرگ -تر کم( 4                                                     تر کوچک -تر کم( 3

 و داشت خواهد يتر شیب عمق شده جادیا گودال باشد تر بزرگ سنگ شهاب ي اندازه هرچه« . 2ي  » نهیگزپاسخ : 

 .بود خواهد تر بزرگ شده جادیا گودال قطر باشد تر شیب نیزم به برخورد ي لحظه در آن سرعت هرچه
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 آن دو هر مادرش. بود کسانی گلدان دو خاک مقدار و ها گلدان داشت یشمعدان اهیگ دو خودشان خانه در فرهاد -32

 یول داد یم آب يمساو مقدار به ها آن به بار کی روز دو هر مرتب طور به و بود داده قرار پنجره کی مقابل در را ها

. دارد اثر یشمعدان اهیگ رشد در گلدان خاک که کرد ینیب شیپ فرهاد بود، يگرید تراز شیب رشدش ها آن از یکی

 چه کار نیا يبرا او شده، ذکر عوامل به توجه با شما نظر به. کرد یطراحی شیآزما خود ینیب شیپ اثبات يبرا نیبنابرا

 دهد؟ رییتغ دیبا را يزیچ

 خاک نوع( 4                                  اتاق يدما( 3                             نور زانیم( 2                   آب نوع( 1

 موثر عومل هیبق و دهد رییتغ را ها گلدان خاک نوع دیبا فرهاد شده ارائه ینیب شیپ به توجه با« . 4» ي نهیگزپاسخ : 

 .دارد نگه ثابت را اهیگ رشد بر

 باشد؟ تر درست آمده دست به جینتا شود یم باعث کار کدام ن،یزم با گلوله برخورد شیآزما در -33

 شیآزما کی ي باره نیچند تکرار( 2                                                                   شیآزما بار کی انجام( 1

 يانفراد صورت به شیآزما انجام( 4                                        یگروه صورت به شیآزما انجام( 3

 یبررس هر در. باشد یم تر مطمئن آمده دست به ي جهینت م،یکن تکرار تر شیب را شیآزما چه هر« . 2» ي نهیگز  پاسخ :

 .دیآ دست به يتر درست جینتا تا شود یم سبب شیآزما تکرار یعلم

 برخورد از بعد آب بخار که کرد مشاهده و داد قرار جوش حال در آب يکتر کی ي لوله يبالا را يفلز قاشق کی ایپو -34

 يها حالت ي درباره معلم يها گفته یبررس يبرا را تیفعال نیا ایپو.  شود یم لیتبد آب قطرات به يفلز قاشق با

 دارد؟ نام چه یعلم نظر از داد، انجام ایپو که یعمل .داد انجام آب مختلف

 يساز هینظر( 4                    شیآزما( 3                      يبردار ادداشتی( 2          يساز هیفرض( 1

 .است شیآزما انجام حال در ها آن یبررس يبرا و معلم يها گفته اساس بر ایپو« . 3» ي نهیگزپاسخ : 

 جمله نیا با یعل« .است ازین آب تریل 4/113  متوسط طور به درخت هر کاشت يبرا من نظر به»:  دیگو یم یعل -35

 . است کرده....... 

 شیآزما( 4                      يریگ جهینت( 3                     يساز هیفرض( 2                 مشاهده( 1

 ای درست پاسخ نیا است ممکن که است آمده شیپ که یسؤال يبرا یاحتمال است یپاسخ هیفرض« . 2» ي نهیگزپاسخ : 

 .باشد نادرست
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 تابلو از لوگرمیک هر جرم تحمل يبرا کنم یم فکر من: دیگو یم او. کند نصب وارید به را ییتابلو خواهد یم محسن -36

 است؟ یعلم روش ي مرحله کدام گر انیب محسن ي جمله نیا. است ازین خیم 2 به

 شیآزما( 4                                  يریگ جهینت( 3                             مشاهده( 2                               هیفرض( 1

 .است کرده يساز هیفرض واقع در خود ي جمله انیب با محسن« . 1» ي نهیگزپاسخ : 

 

 م؟یده انجام را ییکارها چه دیبا بیترت به ،یعلم قیتحق کی در -37

 يبردار ادداشتی -پرسش -يریگ جهینت -شیآزما -يساز هیفرض -مشاهده (1

 يبردار ادداشتی -يریگ جهینت -شیآزما -مشاهده -يساز هیفرض -پرسش (2

 يریگ جهینت -يبردار ادداشتی -شیآزما -يساز هیفرض -پرسش -مشاهده (3

  يریگ جهینت -يساز هیفرض -مشاهده -يبردار ادداشتی -شیآزما -پرسش (4

 :داد انجام را ریز يکارها بیترت به دیبا ،یعلم قیتحق کی در« . 3» ي نهیگزپاسخ : 

 يریگ جهینت( 6 يبردار ادداشتی( 5 شیآزما( 4 يساز هیفرض( 3 پرسش( 2 مشاهده( 1

 کند؟ یم انیب را یعلم روش مرحله کدام جمله نیا «.کنند یزندگ يا زنده موجودات خیمر در است ممکن» -38

 قیدق ي مشاهده( 4                     دگاهید انیب( 3                   يساز هیفرض( 2                       مسئله طرح( 1

 اطلاعات دیبا آن اثبات يبرا که شده مطرح يا هیفرض یعنی است، یاحتمال عبارت کی جمله نیا« . 2ي » نهیگزپاسخ : 

 .شود انجام شیوآزما کرد يآور جمع يتر شیب

 

 . . . دیبا ابتدا روزانه مسائل حل يبرا -39

 میکن مشاهده دقّت به( 4                 میکن مطالعه( 3                   میکن شیآزما( 2                   میبساز  هیفرض( 1

 يآور جمع به قیدق ي مشاهده با و م،یکن مشاهده دقت به دیبا ابتدا روزانه مسائل حل يبرا« . 4ي » نهیگزپاسخ : 

 .میبپرداز يبردار ادداشتی و اطلاعات
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 به خود حواسّ یتمام از استفاده با تا خواهد یم ها آن از معلم. روند یم یعلم ياردو کی به دانش، کلاس يها بچه -40

 خواهد؟ یم چه ها بچه از معلم. بپردازند خود اطراف طیمح قیدق یبررس

 دهند  ارائه حل راه( 4         کنند برقرار ارتباط گرید کی با( 3            دهند ارائه هینظر( 2                کنند مشاهده( 1

 . مختلف یحسّ يها اندام از استفاده با اطلاعات يآور جمع یعنی مشاهده،« . 1ي » نهیگزپاسخ : 

  متوسط  

  نیزم با برخورد هنگام« 2» ي شماره توپ سرعت اگر. اند شده رها نیزم سطح يرو ارتفاع از کسانی توپ دو -41

 است؟ بوده يگرید از تر شیب شدن رها هنگام نیزم از توپ کدام ي فاصله باشد، «1» ي شماره توپ سرعت از تر کم

 «2» ي شماره توپ (2«                                                                                        1» ي شماره توپ (1

 .کرد نییتع توان ینم (4                   .است بوده کسانی شدن رها هنگام نیزم از توپ دو هر ي فاصله (3

 .شود یم تر شیب نیزم با توپ برخورد سرعت باشد، تر شیب نیزم از توپ ي فاصله هرچه.  «1» ي نهیگزپاسخ : 

 

 نایس. دهد یم هل را جعبه وتونین 30 يروین با لیسه و کشد یم را جعبه وتونین 20 يروین با سپهر ر،یز شکل در -42

 صفر جعبه بر وارد خالص يروین ک،یسرام و جعبه نیب اصطکاک يروین از نظر صرف با تا کند وارد روین جعبه به چگونه

 شود؟

                            .دبکش را جعبه وتونین 50 يروین با و ستدیبا سپهر کنار نایس (1

 .بکشد را جعبه وتونین 50 يروین با و ستدیبا لیسه کنار نایس (2

 .بکشد را جعبه وتونین 10 يروین با و ستدیبا سپهر کنار نایس (3

 .بکشد را جعبه وتونین 10 يروین با و ستدیبا لیسه کنار نایس (4

. دهد یم هل را جعبه وتونین 30 يروین با لیسه و کشد یم را جعبه وتونین 20 يروین با سپهر« . 2ي » نهیگزپاسخ : 

  :شود یم رو روبه شکل مطابق برجعبه وارد خالص يروین نیبنابرا

                                   
 با). شود یم صفر جعبه بر وارد خالص يروین ، بکشد را جعبه وتونین 50 يروین با و ستدیبا لیسه کنار نایس اگر نیبنابرا

  (کیسرام و جعبه نیب اصطکاک يروین نظراز صرف



 ششم دبستان پاسخنامه / علوم تجربی                                                     درس اول: زنگ علوم                                                                                                            

 

12 
 

 باشد؟ یم حیصح خاک سطح يرو گلوله کردن رها شیآزما ي درباره ریز موارد از مورد چند -43

 .شود یم تر شیب شده جادیا گودال عمق باشد، تر شیب گلوله جرم چه هر( الف

 .شود یم تر شیب شده جادیا گودال عمق باشد، تر سخت گلوله برخورد محل خاک هرچه (ب

 .رسد یم خاک سطح به زودتر گلوله باشد، تر شیب گلوله سطح هرچه (ج

 .ندارد شده جادیا گودال ي دهانه قطر در يریتأث گلوله ي اندازه (د

 3( 4                                    2( 3                                    1( 2                             صفر( 1

 « 2ي » نهیگز پاسخ :

 :نادرست موارد یبررس 

 .شود یم تر کم شده جادیا گودال عمق باشد، تر سخت گلوله برخورد محل خاک هرچه (ب

 .رسد یم خاک سطح به رترید گلوله باشد، تر شیب گلوله سطح هرچه (ج

 .شود یم تر شیب شده جادیا گودال ي دهانه قطر باشد، تر بزرگ گلوله ي اندازه هرچه (د

 

 شده جادیا گودال ي دهانه قطر يرو يراث چه نیزم با گلوله کی برخورد سرعت که کند یبررس خواهد یم یعل -44

 برسد؟ خود سؤال پاسخ به تواند یم ریز يها شیآزما از کی کدام انجام با او. دارد

 .کند رها خاک ظرف کی يرو کسانی ارتفاع از را اندازه هم یکیپلاست و يفلز ي گلوله دو (1

 .کند رها خاک ظرف کی يرو کسانی ارتفاع از را اندازه هم يفلز ي گلوله دو (2

 .کند رها خاک ظرف کی يرو متفاوت ارتفاع دو از را متفاوت يها اندازه با یکیپلاست و يفلز ي دوگلوله (3

 .کند رها خاک ظرف کی يرو متفاوت ارتفاع دو از را اندازه هم یکیپلاست ي گلوله دو (4

 دیبا شده، جادیا گودال ي دهانه قطر يرو نیزم با گلوله کی برخورد سرعت ریتأث یبررس يبرا« . 4» ي نهیگزپاسخ : 

 از گلوله ي فاصله چه هر رایز. میکن رها خاک ظرف کی يرو متفاوت ارتفاع دو از را اندازه هم و جنس هم ي گلوله دو

 .شود یم تر بزرگ گودال ي دهانه قطر و شود یم تر شیب نیزم با گلوله برخورد سرعت باشد، تر شیب نیزم

 .دارند یمتفاوت يها م جر اندازه، هم یکیپلاست و يفلز ي گلوله دو که دیباش داشته توجه
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 ؟ندارند میمستق ارتباط گریکدی با شده ذکر مورد دو ،کدام نیزم سمت به گلوله کی پرتاب در -45

 گلوله جنس- خاک جنس (2                                  نیزم با گلوله با برخورد سرعت-گودال عمق (1

 گلوله عمق-گلوله جرم (3                                                       گودال دهانه قطر-گلوله اندازه (3

. بود خواهد تر شیب شده جادیا گودال عمق ، باشد بیش تر نیزم با گلوله برخورد سرعت چه هر« . 2» ي نهیگز: پاسخ

 باشد رت شیب گلوله جرم چه هرو  بود خواهد تر شیب  شده جادیا گودال دهانه قطر ترباشد، شیب گلوله اندازه هرچه

 يرو يریتاث و گرهستندیکدی از مستقل عامل دو گلوله جنس و خاک جنس . خواهدبود بیش تر شده جادیا گودال عمق

 .ندارند گریکدی

 نشان یدرست به را شده جادیا گودال ي دهانه قطر و گلوله شدن رها ارتفاع نیب ارتباط ر،یز ينمودارها از کی کدام -46

 دهد؟ یم

1 )     2)      3)        4 )  

 نمودار نیبنابرا. شود یم تر شیب ز،ین شده جادیا گودال ي دهانه قطر باشد، تر شیب نیزم از گلوله ي فاصله هرچه: پاسخ

 . دهد یم نشان یدرست به را گودال ي دهانه قطر و گلوله شدن رها ارتفاع نیب ارتباط« 3»  ي نهیگز

 

 مکعب کدام. میکن یم رها نیزم يرو کسانی ارتفاع از را متفاوت يها اندازه با اما جرم هم يکاغذ مکعب سه -47

 رسد؟ یم نیزم به زودتر

 1 ي شماره مکعب (2                                                     3 ي شماره مکعب (1

   .رسند یم نیزم به زمان هم مکعب سه هر (4                                                     2 ي شماره مکعب (3

 نیزم به رترید باشد، تر شیب جسم سطح هرچه م،یکن یم رها يبلند کی از را جسم چند که یزمان« . 2» ي نهیگز: پاسخ

 نیزم به گرید مکعب دو از زودتر است، تر کم هیبق از «1» ي شماره مکعب سطح که نیا به توجه با نیبنابرا. رسد یم

 .رسد یم
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 است؟ حیصح ها سنگ شهاب ي درباره ریز عبارات از مورد چند -48

 .ندارد شده جادیا گودال عمق در يریتأث ، ها سنگ شهاب ي اندازه( الف

 .شود ینم جادیا یگودال کند، سقوط انوسیاق در سنگ شهاب اگر (ب

 .کنند یم برخورد نیزم سطح به یکسانی سرعت با ها سنگ شهاب ي همه (ج

 .دارد شده جادیا گودال ي دهانه قطر با یمیمستق ارتباط سنگ شهاب سرعت (د

1) 1                                  2  )2                                      3  )3                                          4  )4  

 .هستند حیصح( د) و( ب) عبارات« . 2» ي نهیگزپاسخ : 

 :نادرست موارد یبررس

 .بود خواهد تر قیعم شده جادیا گودال باشد، تر بزرگ سنگ شهاب ي اندازه هرچه( الف

 .کنند یم برخورد نیزم سطح به یمتفاوت يها سرعت با ها سنگ شهاب( ج

 یظرف سمت به زمان هم يمتر 5/1 ارتفاع از را کسانی يها جنس و مختلف يها اندازه با توپر ي گلوله عدد 30 -49

 کدام ریتاث یبررس هدف ش،یآزما نیا در. میریگ یم اندازه را شده جادیا يها گودال عمق و میکن یم رها رس خاک از پر

 باشد؟ یم شده جادیا يها گودال عمق بر عامل

 ها گلوله کردن رها زمان( 4               خاک جنس( 3       ها گلوله جرم( 2      نیزم از ها گلوله ارتفاع( 1

 شیآزما ي جهینت در موثر عوامل ي هیبق و کند یم رییتغ عامل کی يا سهیمقا شیآزما کی در« .  2»  ي نهیگزپاسخ :  

 در مؤثر عوامل هیبق و دارد فرق هم با ها آن جرم جهینت در و ها گلوله اندازه شیآزما نیا در. شوند یم داشته نگه ثابت

 .شود داشته نگه ثابت دیبا شیآزما جهینت

 شده جادیا يگود قطر تا میکن یم پرتاب آب و گل رُس، خاک يحاو بیترت به ظرف سه بر را يا گلوله یشیآزما در -50

 و ثابت به ازین شیآزما نیا در ریز يها نهیگز از کی کدام. میکن سهیمقا هم با را ها آن و میریبگ اندازه را گلوله توسط

 ندارد؟ بودن کسانی

  شده پرتاب ي گلوله جنس (2ف                 ظرو سطح از گلوله پرتاب ارتفاع (1

 .شود یم گرفته اندازه ها يگود قطر آن با که ياستاندارد کش خط (4                          شده پرتاب ي گلوله ي اندازه (3
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 که يا گلوله دیبا کرد، سهیمقا هم با را ظرف 3 نیا در شده جادیا يگود قطر بتوان نکهیا يبرا« . 4»  ي نهیگزپاسخ : 

 پرتاب ظرف 3 هر سمت به یمشخص ارتفاع از و باشد داشته یکسانی ي اندازه و جنس ،شود یم پرتاب ظرف 3 نیا يرو

 .ستین يگود قطر ي رندهیگ اندازه استاندارد کش خط بودن کسانی به يازین اما گردد؛

 چه و دیدار یم نگه ثابت را  يزیچ چه چپ، به راست از بیترت به گودال، عمق بر گلوله جنس اثر یبررس يبرا -51

 د؟یریگ یم اندازه را يزیچ

 گلوله شعاع – گلوله کردن رها ارتفاع( 2                      گودال عمق – گلوله جنس( 1

 گودال عمق – گلوله فرود محل خاک نوع( 4                             گلوله ارتفاع – گلوله جنس( 3

 عمق و میده رییتغ را گلوله جنس دیبا شده، جادیا گودال عمق بر گلوله جنس ریتأث یبررس يبرا« . 4ي  » نهیگزپاسخ : 

 ثابت دیبا...  و گلوله شعاع گلوله، فرود محل خاک نوع گلوله، ارتفاع مانند رعواملیسا .میکن يریگ اندازه را گودال

 .باشند

 قطر و میکن یم رها خاک ظرف کی يرو يمتر سه و يمتر دو ،يمتر کی يها ارتفاع از را  يفلز ي گلوله کی -52

 سطح از گلوله ي فاصله نیب ارتباط ر،یز ينمودارها از کیکدام. میریگ یم اندازه را شده جادیا يها گودال ي دهانه

   دهد؟ یم نشان درست را گودال ي دهانه قطر و نیزم

1)                 2 )     

3)                   4)   

 شود یم بیش تر نیزم با گلوله برخورد سرعت ، باشد بیش تر نیزم سطح از گلوله ي فاصله چه هر« . 1» نهیگزپاسخ : 

 قطر و نیزم سطح از گلوله ي فاصله نیب ارتباط ، کی ي نهیگز نمودار نیبنابرا.  شود یمبیش تر گودال ي دهانه قطر و

 .دهد یم نشان حیصح طور به را گودال ي دهانه
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 کدام گودال، ي دهانه قطر بر برخورد محل خاک یسفت و ینرم ریتأث یبررس يبرا کلاس آموزان دانش شیآزما در -53

 باشد؟ ثابت دینبا ر،یز موارد از مورد

 گلوله جرم( 2                                                        شیآزما ظرف( 1

 ظرف درون خاک نوع( 4                                             گلوله يرهاساز ارتفاع( 3

 خاک نوع دیبا گودال، ي دهانه قطر بر برخورد محل خاک یسفت و ینرم ریتأث یبررس شیآزما در.  «4ي » نهیگزپاسخ : 

... و شیآزما ظرف و گلوله يساز رها ارتفاع گلوله، جرم جمله از مؤثر عوامل هیبق و داد رییتغ را آن جنس ای ظرف درون

 . داشت نگه ثابت را

 است؟ نادرست نیزم به سنگ شهاب برخورد توسط شده جادیا گودال عمق و قطر مورد درریز عبارات از تعداد چه -54

 .است تر قیعم شده جادیا گودال باشد، تر بزرگ سنگ شهاب ي اندازه چه هر( الف

 .شود یم جادیا گودال حتماً کند، سقوط انوسیاق در سنگ شهاب اگر (ب

 .ندارد شده جادیا گودال قطر بر يریتأث سنگ شهاب سرعت (ج

 ( صفر4                                                 1( 3                                    2( 2                                  3( 1

 .هستند نادرست( ج و ب) موارد« . 2» ي نهیگز پاسخ :

 .شود ینم جادیا گودال لزوماً کند سقوط انوسیاق در سنگ شهاب اگر (ب

  .است تر بزرگ شده جادیا گودال قطر باشد، تر شیب سنگ شهاب سرعت چه هر (ج

 دارد؟ یخوان هم آن به مربوط یعلم مفهوم با ریز عبارت کدام -55

 (ینیب شیپ. )است شده جادیا متر 12 قطر به یگودال ن،یزم به یسنگ شهاب برخورد در (1

 (مشاهده. )شد خواهد جادیا قیعم گودال ن،یزم با بزرگ سنگ شهاب برخورد هنگام ادیز احتمال به (2

 (يریگ جهینت. )شود یم جادیا يتر قیعم گودال باشد تر بزرگ ها سنگ شهاب ي اندازه چه هر رسد یم نظر به (3

 (شیآزما. )میریگ یم  اندازه را شده جادیا گودال عمق و میکن یم رها مختلف يها ارتفاع از را يفلز يگو(4

 بررسی گزینه ها.  «4»ي  نهیگز پاسخ :

 شیآزما: « 4» ي نهیگز         ینیب شیپ: « 3» ي نهیگز        ینیب شیپ: « 2» ي نهیگز       مشاهده: « 1» ي نهیگز
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 نیزم به لهیت کی برخورد اثر در شده جادیا يها گودال ي دهانه قطر يرو ر،یز ي شده ذکر موارد از مورد چند -56

 (لهیت جنس ش،یآزما انجام طیمح يدما له،یت ي اندازه ، برخورد محل خاک جنس) دارند؟ يادیز ریتأث

1 )4                                                2 )3                                     3 )2                                             4 )1 

 يادیز ریتأث شده جادیا گودال ي دهانه قطر بر عوامل ي هیبق شیآزما انجام طیمح يدما از ریغ به« . 2ي » نهیگزپاسخ : 

 .دارند

 تابش چه هر» داد احتمال و شود یم خشک زمستان از زودتر شده شسته يها لباس تابستان در شد متوجه میمر -57

 است؟ مربوط مورد کدام به او ي گفته نیا شما نظر به.« شود یم خشک رترید ها لباس ترباشد، لیما آفتاب

 اطلاعات يآور جمع( 4                ینیب شیپ( 3                   يریگ جهینت( 2                  مشاهده( 1

 نور منبع کی و سیخ پارچه کی با توان یم را آن که رود یم شمار به ینیب شیپ کی گفته نیا« . 3ي » نهیگزپاسخ : 

 گرفت اندازه را شدن خشک زمان و داد رییتغ را سیخ پارچه به نور تابش ي نحوه توان یم شیآزما نیا در.کرد شیآزما

 .داشت نگه ثابت را مؤثر عوامل ي هیبق و

 یسانت 6 را شده جادیا گودال ي دهانه قطر. کرد رها خاک يرو بر نیزم يمتر 7 از اول بار را خود ي لهیت دیفر -58

 یسانت 3 را شده جادیا گودال ي دهانه قطر و کرد رها يمتر 2 ارتفاع از را خود ي لهیت او دوم، دفعه .گرفت اندازه متر

 آن، از شده جادیا گودال ي دهانه قطر کند رها يمتر 4 ارتفاع از را خود ي لهیت بار نیا دیفر اگر. گرفت اندازه متر

 باشد؟ تواند یم نهیگز کدام

1 )8                                   2 )4                                           3 )2                                       4 )12 

 ي دهانه قطر و رسد یم نیزم به يتر شیب سرعت با شود رها يتر شیب ارتفاع از لهیت چه هر« . 2» ي نهیگز  پاسخ :

 دیبا شده جادیا گودال ي دهانه قطر ،يمتر 4 ارتفاع از گلوله کردن رها با نیبنابرا .شود یم تر شیب شده جادیا گودال

 .باشد متر یسانت 3 و 6 يعددها نیب

 

 …  را شده داده مالش بادکنک یکیالکتر بار … هوا در ادیز رطوبت وجود -59

 .  برد یم نیب از -طورکامل به حتما( 2                                      .   دهد ینم رییتغ  - وجه چیه به( 1

 .کند کم –  تواند یم( 4                                                                   .کند کم – تواند ینم( 3
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 يبارها از يتعداد دارد، وجود مرطوب يهوا در که یآب يها مولکول باشد ادیز هوا رطوبت اگر« . 4» ي نهیگزپاسخ :  

 .شود یم تر فیضع بادکنک یکیالکتر بار جهیدرنت جداکرده، آن از را بادکنک یکیالکتر

 که میبچسبان وارید به را ها بادکنک چگونه که کنند یم مطرح را موضوع نیا ششم کلاس آموزان دانش که یزمان -60

 هستند؟ يا مرحله چه در ند،ینب بیآس وارید

 مسئله طرح( 4                شیآزما یطراح( 3                   يساز هیفرض( 2                    اطّلاعات يآور جمع( 1

 .هستند مسئله طرح ي مرحله در آموزان دانش زمان، نیا در   (یدرس کتاب 8 ي صفحه)« . 4» ي نهیگزپاسخ : 

 دشوار   

 نیا عمق رود یم گمان. شود یم جادیا یبزرگ يها گودال ن،یزم سطح به ها سنگ شهاب از یبعض برخورد از بعد -61

 علاوه متن به توجه با. دارد یبستگ سنگ شهاب هر سرعت و جرم مقدار به شود یم جادیا نیزم سطح در که ها گودال

 دارد؟ وجود زین یعلم قیتحق ازمراحل کی کدام ،ینیب شیپ بر

 پرسش( 4                                مشاهده( 3                  شیآزما( 2                          يریگ جهینت( 1

 .است شده مشاهده ابتدا سنگ شهاب توسط جادشدهیا گودال متن، به توجه با« . 3» ي نهیگز پاسخ :

 

 به رترید مکعب کدام. میکن یم رها نیزم يرو کسانی ارتفاع از را متفاوت يها اندازه با اما جرم هم مکعب سه -62

 رسد؟ یم نیزم

                                          3 ي شماره مکعب (1

 1 ي شماره مکعب (2  

                                                2 ي شماره مکعب (3

 . رسند یم نیزم به زمان هم مکعب سه هر (4

 نیزم به رترید باشد، تر شیب جسم سطح هرچه م،یکن یم رها يبلند کی از را جسم چند که یزمان« . 1» ي نهیگزپاسخ : 

 نیزم به گرید مکعب دو از رترید است، تر شیب هیبق از «3» ي شماره مکعب سطح که نیا به توجه با نیبنابرا. رسد یم

 .رسد یم
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 جرم به یکی جنس هم ي لهیت دو. میکن یم صاف را  آن سطح و میزیر یم نرم خاک يمقدار یکیپلاست ظرف کی در -63

 گودال عمق. میکن یم رها خاک سطح از يمتر 5/0 و يمتر 5/1 ارتفاع از بیترت به را گرم 200 جرم به يگرید و گرم100

 است؟ تر شیب گلوله کدام توسط شده جادیا

 تر نیسنگ ي گلوله (2                                                                                       تر سبک ي گلوله (1

 .کرد نییتع توان ینم (4                            .است کسانی گلوله دو هر توسط شده جادیا گودال عمق (3

 نیبنابرا. است  شده رها تر کم ارتفاع از تر نیسنگ ي گلوله و تر شیب ارتفاع از تر سبک ي گلوله« .4» ي نهیگزپاسخ : 

 از تر سبک ي گلوله چون اماّ است تر سبک ي گلوله ي اندازه از تر شیب تر نیسنگ ي گلوله ي اندازه که است درست

 .است تر شیب گلوله کدام توسط شده جادیا گودال عمق که گفت توان ینم شود یم رها يتر شیب ارتفاع

 «ب» جسم از زودتر «پ» جسم اگر. شوند یم رها زمان هم طور به ارتفاع از «پ» و «ب» ،«آ» جرم  هم جسم سه -64

 است؟ حیصح نهیگز کدام برسد، نیزم سطح به «آ» جسم از رترید و

 بوده «آ» جسم از تر کم و «پ» جسم از تر شیب «ب» جسم کردن رها ارتفاع باشد، کسانی جسم سه هر سطح اگر (1

 است.

 جسم سطح از تر شیب و «آ» جسم سطح از تر کم «پ» جسم سطح  باشند، شده رها کسانی ارتفاع از جسم سه هر اگر( 2

 .است «ب»

 بوده «ب» جسم از تر شیب و «آ» جسم از تر کم «پ» جسم کردن رها ارتفاع باشد، کسانی جسم سه هر سطحاگر( 3

 ست.ا

 جسم سطح از تر شیب و «ب» جسم سطح از تر کم «پ» جسم سطح باشند، شده رها کسانی ارتفاع از جسم سه هر اگر( 4

 .است «آ»

 و «ب» جسم از زودتر «پ» جسم و شوند یم رها ارتفاع از جرم هم جسم سه که نیا به توجه با« . 4ي » نهیگزپاسخ : 

 تر شیب جسم سطح هرچه شوند، رها ارتفاع کی از جسم سه هر اگر نیبنابرا رسد، یم نیزم سطح به «آ» جسم از رترید

 سطح از تر شیب و «ب» جسم سطح از تر کم«پ» جسم سطح صورت، نیا در پس. رسد یم نیزم سطح به رترید باشد،

 یم نیزم به رترید باشد، تر شیب جسم کردن رها ارتفاع هرچه باشد، کسانی جسم سه هر سطح اگر حال. است «آ» جسم

 رها ارتفاع از تر شیب و «ب» جسم کردن رها ارتفاع از تر کم «پ» جسم کردن رها ارتفاع حالت، نیا در نیبنابرا. رسد

 .است بوده «آ» جسم کردن
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 ،کدام گزینه صحیح است؟مقابل با توجه به نمودار  -65

 

 

 

 م،یکن رها متفاوت جنس دو با خاک دو بر کسانی ارتفاع از را «ب» و«  آ» يها جنس از اندازه هم ي گلوله دو اگر( 1

 .      میکن یبررس را شده جادیا گودال عمق بر خاک  جنس ریتاث میتوان یم

 م،یکن رها نیزم يرو يمتر 2 و 1 يها ارتفاع از بیترت به را «ج» و« ب» يها جنس از اندازه هم ي گلوله دو اگر( 2

 .شود یم «ج» فلز ي گلوله از تر شیب کند، یم جادیا «ب» فلز ي گلوله که یگودال عمق

 ي گلوله م،یکن رها نیزم يرو کسانی ارتفاع از را ها آن و میبساز «ب» و «آ» يفلزها از گرم20 جرم به گلوله دو اگر (3

 .رسد یم نیزم به رترید «ب»فلز

 که يا گلوله گودال عمق م،یکن رها نیزم يرو کسانی ارتفاع از را «ج» و «آ» يها جنس از اندازه هم ییها گلوله اگر( 4

 .شود یم «آ» ي گلوله گودال عمق از تر شیب است، «ج» جنس از

 :نادرست يها نهیگز. «4»  نهیگز پاسخ :

 م؛یده رییتغ را خاک جنس دیبا فقط م،یکن یبررس را گودال عمق بر خاک جنس ریتأث میبخواه اگر: « 1» ي نهیگز

 .داد انجام را یبررس نیا توان ینم متفاوت جنس دو با دوگلوله با نیبنابرا

 خواهد «ب» فلز جرم از تر شیب «ج» فلز جرم ،« ج» و« ب» فلز دو از کسانی حجم در نمودار، به توجه با: « 2» ي نهیگز

 به نسبت «ب» ي گلوله ارتفاع نکهیا به توجه با اما. است« ب» ي گلوله از نیسنگ «ج» ي گلوله صورت نیا در. بود

 ینم نیبنابرا. است« ج» ي گلوله از تر شیب نیزم به برخورد هنگام «ب» ي گلوله سرعت تراست، شیب «ج» ي گلوله

 .کرد یبررس را ها گودال نیا عمق توان

 خواهد «ب» فلز حجم از تر شیب «آ» فلز حجم ،« ب» و «آ» فلز دو از کسانی جرم در نمودار به توجه با: « 3» ي نهیگز

 .بود

 چه هر رایز. دیرس خواهد نیزم سطح به رترید و بود خواهد «ب» ي گلوله حجم از تر شیب «آ» ي گلوله حجم نیبنابرا

 .رسد یم نیزم به رترید باشد، تر شیب جسم کی سطح
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 هرچه که کند یم فکر خود با او. کند یم رها يدار بیش سطح يبالا از را خود کوچک نیماش شیآزما کی در یعل -66

 نیماش دیبا ،یعل نظر یبررس يبرا. رسد یم دار بیش سطح نییپا به زودتر نیماش باشد، تر شیب دار بیش سطح ارتفاع

  م؟یکن رها دار بیش سطح دو کدام يبالا از را

 

 ج و ب( 4                                      ج و الف( 3                        د و ب( 2                            ب و الف( 1

 بیش سطح طول دیبا ن،یماش آمدن نییپا زمان مدت بر دار بیش سطح ارتفاع ریتأث یبررس يبرا« . 4» ي نهیگزپاسخ : 

 .میکن یم استفاده( ج) و( ب) دار بیش سطح دو از نیبنابرا. میده رییتغ را آن ارتفاع و میدار نگه ثابت را دار

 

 جادیا گودال عمق بر ها لهیت کردن رها ارتفاع ریتأث خاک، ظرف يرو ها لهیت کردن رها شیآزما در میبخواه اگر -67

 م؟یریبگ نظر در ثابت را ریز موارد از تعداد چه دیبا م،یکن یبررس را شده

 خاک جنس( ث        ها لهیت کردن رها ارتفاع( ت       گودال عمق( پ         ها لهیت ي اندازه( ب         ها لهیت جنس( الف

1 )2                                             2 )3                                          3 )4                                              4 )5 

 یم شیآزما نیا در چون. میدار ریمتغ عامل کی و ثابت عامل يتعداد ،يا سهیمقا شیآزما هر در« . 2ي » نهیگزپاسخ : 

 ثابت را عوامل ریسا و میده رییتغ را ها لهیت ارتفاع فقط دیبا م،یکن یبررس را گودال برعمق ها لهیت ارتفاع ریتأث میخواه

 یم اندازه را آن بار هر و ستین ثابت شیآزما طول در است، لهیت ارتفاع به وابسته گودال عمق که آنجا از. میدار نگه

 .میریگ

 

 خاک ظرف کی يرو سنگ قطعه کی پرتاب اثر بر شده جادیا گودال عمق توان یم ریز موارد از کی کدام شیافزا با -68

 داد؟ کاهش را

 سنگ جرم( 4       ظرف درون خاک یسخت( 3       سنگ ي اندازه( 2   ظرف از سنگ ي فاصله( 1

 .بود خواهد تر کم شده جادیا گودال عمق باشد، تر سخت سنگ، برخورد محل خاک هرچه« . 3» ي نهیگزپاسخ : 
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 گودال عمق که کند یم مشاهده و کند یم رها ارتفاع از را «ب» و «الف» یچوب يها گلوله یشیآزما در احسان -69

 نیسنگ و تر بزرگ «الف» ي گلوله که نیا به توجه با. شود یم «الف» ي گلوله گودال عمق از تر شیب« ب»  ي گلوله

 باشد؟ حیصح تواند یم نهیگز کدام است، «ب»  ي گلوله از تر

 .است کرده رها باغچه خاک يرو کسانی ارتفاع از را گلوله دو هر احسان (1

 .است کرده رها باغچه خاک يرو «ب»  ي گلوله به نسبت يتر شیب ارتفاع از را «الف»  ي گلوله احسان (2

 .است کرده رها کسانی ارتفاع از گچ يرو را «الف» ي گلوله و باغچه خاک يرو را «ب» ي گلوله احسان (3

 .است کرده رها گچ يرو «الف» ي گلوله به نسبت يتر شیب ارتفاع از را «ب» ي گلوله احسان (4

 گودال عمق اما است «ب» ي گلوله از تر شیب «الف» ي گلوله ي اندازه و جرم که نیا به توجه با« . 4» ي نهیگزپاسخ : 

 يتر شیب ارتفاع از را «ب»  ي گلوله احسان  احتمالاً است، شده «الف»  ي گلوله گودال عمق از تر شیب «ب» ي گلوله

 .است کرده رها «الف» ي گلوله به نسبت

 :نادرست يها نهیگز یبررس

 گلوله ي اندازه و جرم که نیا به توجه با کند، رها خاک نوع کی يرو کسانی ارتفاع از را گلوله دو هر اگر: « 1» ي نهیگز

 .شود یم «ب» از تر شیب «الف» ي گلوله گودال عمق قطعاً است، تر شیب« الف» ي

« الف» ي گلوله ي اندازه و جرم که نیا به توجه با باشد، تر شیب «الف» ي گلوله کردن  رها ارتفاع اگر: « 2»  ي نهیگز

 .شود یم تر شیب «الف» ي گلوله گودال عمق است،قطعاً تر شیب

 که نیا به توجه با. شود یم تر شیب شده جادیا گودال عمق باشد، تر نرم گلوله برخورد محل خاک هرچه: « 3» ي نهیگز

 عمق قطعاً( است باغچه خاک از تر نرم گچ) است شده رها گچ يرو و است تر شیب ف«ال» ي گلوله ي اندازه و جرم

 .شود یم تر شیب« الف»  ي گلوله گودال

 

 .رسد یم نیزم به رترید جسم و شود یم …… نیزم به جسم برخورد سرعت باشد، …… جسم سطح هرچه -70

 تر شیب تر، شیب( 4                تر شیب تر، کم( 3           تر کم تر، شیب( 2                 تر کم تر، کم( 1

 نیزم به جسم برخورد سرعت و رسد یم نیزم به رترید جسم باشد، تر شیب جسم سطح هرچه« . 2» ي نهیگزپاسخ : 

 .شود یم تر کم
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 .دهد نشان را ……  و …… نیب ارتباط تواند یم ریز نمودار -71

 نیزم با برخورد هنگام گلوله سرعت –  شدن رها هنگام نیزم از گلوله ي فاصله (1

 شده جادیا گودال عمق –  شدن رها هنگام نیزم از گلوله ي فاصله (2

 نیزم به جسم دنیرس زمان مدت – شده رها جسم سطح (3

 نیزم با برخورد هنگام گلوله سرعت – شده رها جسم سطح (4

 آن سرعت نیبنابرا و رسد یم نیزم به رترید جسم باشد، تر شیب شده رها جسم سطح هرچه« . 4ي » نهیگزپاسخ : 

 هنگام گلوله سرعت باشد، تر شیب شدن رها هنگام نیزم از گلوله ي فاصله هرچه .شود یترم کم نیزم به برخورد هنگام

 .شود یم تر شیب شده جادیا گودال عمق و نیزم با برخورد

 به هستند آب از پر سه هر که کسانی ظرف سه درون را یچوب و يفلز ،یکیپلاست جرم هم و توپر ي گلوله سه اگر -72

 است؟ تر شیب ظرف کدام يبرا زد،یر یم رونیب که یآب مقدار م،یببر فرو کامل طور

 .میبرد فرو آن در را يفلز ي گلوله که یظرف (2                   .میبرد فرو آن در را یکیپلاست ي گلوله که یظرف (1

 .است کسانی ظرف سه هر يبرا زد،یر یم رونیب که یآب مقدار (4         .میبرد فرو آن در را یچوب ي گلوله که یظرف (3

 جرم گلوله سه هر که نیا به توجه با. است گلوله حجم با برابر زدیر یم رونیب که یآب مقدار« . 3» ي نهیگزپاسخ : 

 ظرف از که یآب مقدار نیبنابرا. است تر شیب گرید ي گلوله دو حجم از یچوب ي گلوله حجم نیبنابرا دارند، یکسانی

 .است هیبق از تر شیب م،یبرد فرو آن درون را یچوب ي گلوله که یظرف يبرا زدیر یم رونیب

 مکعب کدام سرعت م،یکن رها خاک سطح يرو کسانی ارتفاع از را جرم هم یکیپلاست و يفلز ،یچوب مکعب سه اگر -73

 بود؟ خواهد تر کم هیبق از نیزم سطح با برخورد هنگام

 يفلز مکعب  (2                                               یچوب مکعب (1

 .است کسانی نیزم سطح با برخورد هنگام مکعب سه هر سرعت (4                                        یکیپلاست مکعب (3

 حجم از تر شیب یچوب مکعب حجم نیبنابرا هستند؛ جرم هم یکیپلاست و يفلز ،یچوب مکعب سه.  «1» ي نهیگزپاسخ : 

 باشد، تر شیب جسم سطح هرچه یطرف از. است يفلز مکعب حجم از تر شیب یکیپلاست مکعب حجم و یکیپلاست مکعب

 از که یچوب مکعب نیبنابرا. شود یم تر کم جسم آن يبرا نیزم سطح با برخورد وسرعت رسد یم نیزم به رترید جسم

 .است تر کم هیبق از نیزم سطح با برخورد هنگام سرعتش و رسد یم نیزم به رترید است، تر بزرگ هیبق
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 هرچه که کند یم فکر خود با او. کند یم رها يدار بیش سطح يبالا از را خود کوچک نیماش شیآزما کی در یعل -74

 نیماش دیبا ،یعل نظر یبررس يبرا. رسد یم دار بیش سطح نییپا به زودتر نیماش باشد، تر شیب دار بیسطحش ارتفاع

 م؟یکن رها دار بیش دوسطح کدام يبالا از را

 ج و ب( 4                              ج و الف( 3                           د و ب( 2                        ب و الف( 1

 بیش سطح طول دیبا ن،یماش آمدن نییپا زمان مدت بر دار بیش سطح ارتفاع ریتأث یبررس يبرا« . 4ي » نهیگزپاسخ : 

 .میکن یم استفاده( ج) و( ب) دار بیش سطح دو از نیبنابرا. میده رییتغ را آن ارتفاع و میدار نگه ثابت را دار

 

 نهیگز کدام م،یکن رها يمتر سه ارتفاع از را دو هر اگر. میا ساخته ریز يها شکل به جسم دو کاغذ، جنس کی از -75

 دهد؟ یم انجام نیزم به ها آن برخورد سرعت و نیزم به ها آن دنیرس زمان مدت مورد در یدرست ي سهیمقا

 (2) نیزم به برخورد سرعت( = 1) نیزم به برخورد سرعت و( 2) زمان مدت <(  1مدت زمان ) (1

 (2) نیزم به برخورد سرعت( = 1) نیزم به برخورد سرعت و( 2) زمان مدت >( 1) زمان مدت( 2

 (2به زمین ) برخورد سرعت <( 1) نیزم به برخورد سرعت و( 2) زمان مدت < (1مدت زمان ) (3

 (2) نیزم به برخورد سرعت >( 1) نیزم به برخورد سرعت و( 2) زمان مدت <( 1) زمان مدت -4

 نیزم به رترید باشد، تر شیب جسم سطح هرچه م،یکن یم رها يبلند کی از را جسم چند یوقت« . 4ي » نهیگزپاسخ :  

 سرعت از تر کم( 1) جسم نیزم به برخورد سرعت نیچن هم و رسد یم نیزم رتربهید( 1) جسم نیبنابرا. رسد یم

 .است( 2) جسم نیزم به برخورد

 

 تعداد چه. شود یم جادیا متر یسانت 5 عمق به یگودال ماسه، يرو بر يمتر 3 ارتفاع از جسم کی کردن رها با -76

 باشد؟ مؤثر شده جادیا گودال عمق يرو بر تواند یرمیز عوامل

 جسم شکل( د                   برخورد محل خاک نوع( ج                       جسم سطح( ب                شدن رها ارتفاع( الف

 دو( 4                                        سه( 3                                        چهار( 2                                کی( 1

 خاک نوع جسم، سطح شدن، رها ارتفاع مانند یمختلف عوامل شده جادیا گودال عمق يرو بر« . 2» ي نهیگزپاسخ : 

 .موثرند شده جادیا گودال عمق در شده ذکر مورد چهار هر نیبنابرا موثراست جسم شکل و برخورد محل
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 نیزم با گلوله برخورد سرعت نیب ارتباط نمودار کدام. میکن یم رها نیزم يرو مختلف يها ارتفاع از را يا گلوله-77

 دهد؟ یم نشان یدرست به را نیزم از گلوله ي فاصله و

1 )                           2 )                   

3 )                          4 )   

.  شود یم تر شیب نیزم با گلوله برخورد سرعت باشد، تر شیب نیزم از گلوله ي فاصله هرچه . «1گزینه ي »پاسخ : 

 یم نشان یدرست به را نیزم با گلوله برخورد سرعت و گلوله شدن رها ارتفاع نیب ارتباط «1» ي نهیگز نمودار نیبنابرا

 .دهد

 

 است؟ نادرست خاک سطح يرو گلوله کردن رها شیآزما با ارتباط در ریز موارد از مورد چند -78

 .رسد یم خاک سطح به رترید باشد، تر شیب گلوله سطح هرچه( الف

 .دارد ریتأث خاک با گلوله برخورد سرعت مقدار در خاک سطح از گلوله ي فاصله (ب

 .دارد یبستگ گلوله برخورد محل خاک جنس به شده جادیا گودال عمق (ج

 صفر( 4                                  سه( 3                                        دو( 2                                       کی( 1

. شود یم تر شیب خاک با گلوله برخورد سرعت باشد، تر شیب خاک سطح از گلوله ي فاصله هرچه« . 4» ي نهیگز پاسخ :

 .شود یم تر شیب شده جادیا گودال عمق باشد، تر نرم گلوله برخورد محل خاک هرچه
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 در را لوله دو دیکن فرض. باشند یم ارتفاع هم و جرم هم جنس، هم« ب» پر تو ي لوله با«الف» یتوخال ي لوله -79

 از يمتر 3 ي فاصله از ندارد، وجود هوا که یطیمح در دوم ي مرحله در و دارد وجود هوا که یطیمح در اول ي مرحله

 در را زمان برحسب نیزم سطح از «ب» و «الف» يها لوله ي فاصله کاهش نمودار، دو کدام.میکن یم رها نیزم سطح

 دهند؟ یم نشان یدرست به مرحله دو هر

1 )               2 ) 

3 )                 4)     

 رترید هوا مقاومت يروین لیدل به ، دارد يتر شیب سطح که «الف» ي لوله هوا وجود صورت در« . 4گزینه ي »پاسخ : 

 وجود عدم صورت در اما.  کند یم يسپر نیزم سطح به دنیرس يبرا را يتر شیب زمان یعنی.  رسد یم نیزم سطح به

 . رسند یم نیزم سطح به همزمان صورت به لوله دو هر ، هوا

 گودال عمق و گلوله جرم ارتباط نمودار کدام.  میکن یم رها مشخص ارتفاع از را يا گلوله ، مقابل شکل مطابق -80

 دهد؟ یم نشان یدرست به را شده جادیا

1 )                                                 2 )          

  3 )                                               4 ) 

 گودال عمق باشد، تر شیب جرم چه هر یعنی دارند؛ میمستق ارتباط گودال عمق و گلوله جرم« . 3گزینه ي »پاسخ : 

 .است تر شیب شده جادیا
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 مدارس ییبازگشا جشن يبرا خود کلاس کردن آماده حال در ششم کلاس آموزان دانش ، علوم زنگ درس به توجهّ با -81

 بود؟ داده رخ رترید مرحله کدام.بودند

 اطلاعات يآور جمع( 4            مسئله طرح( 3                    قیدق ي مشاهده( 2          يبردار ادداشتی( 1

 ادداشتی و اطّلاعات يآور جمع به کلاس يفضا قیدق ي مشاهده با ششم کلاس آموزان دانش« . 3ي » نهیگزپاسخ : 

 .بچسبانند وارید به را ها بادکنک خواستند یم که شدند رو روبه دیجد ي بامسئله یزمان ها آن. پرداختند يبردار

 هر که داند یم او. ردیگ یم اندازه انگشت بند 4 و انگشت کی برابر را خود دفتر طول بسته چشمان با حسن -82

 حسن. است کرده محاسبه را خود دفتر طول ب،یترت نیا به و است متر یسانت 8 او انگشت هر و متر یسانت2 بندانگشت

 .است داده انجام… کی اقدام نیا با

 يریگ جهینت (4               يساز هیفرض( 3                مشاهده( 2            هیفرض شیآزما( 1

 که یزمان تا. شود یم دهینام مشاهده خود یحس يها اندام از استفاده با اطلاعات يآور جمع« . 2ي » نهیگزپاسخ : 

 . است نشده مطرح يا هیفرض سؤال در و ندارد یخاص مفهوم هیفرض شیآزما میباش نگرفته نظر در يا هیفرض

 قطر و خاک يحاو ظرف کی داخل به شده رها ي گلوله ي فاصله نیب ارتباط ي دهنده نشان تواند یم نمودار کدام -83

 .(شود انتخاب نهیگز نیبهتر) باشد؟ شده جادیا گودال ي دهانه

1 )                                   2 )   

3 )                                    4 )  

 یم تر شیب شده جادیا گودال ي دهانه قطر باشد، تر شیب نیزم سطح از گلوله ي فاصله چه هر « 4گزینه ي »پاسخ : 

 شیافزا با رفته رفته و شود برابر دو زین گودال ي دهانه قطر ، شود برابر دو فاصله اگر که ستین صورت نیا به اما ؛ شود

 .ابدی یم شیترافزا کم گودال ي دهانه قطر شده، رها ي گلوله
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. شوند یم لیتبد تگرگ به کنند عبور سرد يهوا توده از نیزم سطح به آمدن نییپا ریمس در باران يها قطره اگر -84

 فرو ها آن در یخاک يها نیزم با برخورد از پس تگرگ يها دانه. است متر یلیم 50 تا 5 حدود در ها تگرگ قطر معمولاً

 ؟ندارند ارتباط گریکدی با ریمتغ دو کدام نیزم با تگرگ کی برخورد در. نمود مشاهده توان یم را ها آن اثر و رفته

 نیزم با برخورد هنگام تگرگ سرعت _ شده جادیا گودال عمق (1

 نیزم در شده جادیا گودال عمق _ نیزم خاک جنس (2

 تگرگ لیتشک ارتفاع _ نیزم خاک جنس (3

 نیزم در شده جادیا گودال عمق _ تگرگ ي اندازه (4

 شیب نیزم با آن برخورد سرعت شود لیتشک( تر شیب ارتفاع) بالاتر يها هیلا در تگرگ قدر چه هر« . 3گزینه »پاسخ : 

 هنگام در تگرگ سرعت قدر چه هر. است موثر نیزم در شده جادیا گودال عمق در نیزم نوع و استحکام. شود یم تر

 لیتشک ارتفاع و نیزم خاک جنس. کند جادیا يتر شیب عمق به يها تواندگودال یم ، باشد تر شیب نیزم با برخورد

 . ندارد يریتأث برخورد محل خاک یسفت ای ینرم بر تگرگ لیتشک ارتفاع گرید عبارت به ندارند هم با یارتباط تگرگ


